



教育部長蔣偉寧偕六所大學校長啟動「中台灣大學系統 (M6)」

校園新聞

杏服醫學服務隊榮獲101年度人文關懷獎全國第二名

◎ 醫學系 李建正 2012-12-17

由台灣大學醫學人文博物館與台灣老年學暨老年醫學會舉辦之「人文關懷獎」，今年以「社區老人關懷服務」為主題，邀請全國醫學院同學參與本次之活動。本校杏服醫學服務隊以「遇見潭南，遇見愛」及「當杏服來敲門」兩項主題參與本次之活動，分別獲得全國第二名及優勝之殊榮。

本年度「人文關懷獎」的活動自今年5月份即開始，參與之團隊須在半年內，尋找主題及服務對象、設計服務方案、執行、反思檢討，並於12月8日於台灣大學醫學人文博物館舉辦成果發表會，這麼長的時間考驗著同學的決心與耐力，也是培養同學們社會關懷、同理心的具體實踐。根據杏服醫學服務隊長李威廷表示：「這次的台大人文關懷獎，讓我們認識到做服務不是在想要贏得獎項，而是真心的在服務的過程中找到自己的感動跟體悟。」，而指導老師李妙蓉也指出：在整個過程中，同學們不斷的開會檢討，不停的去反思自己的活動與心態是否有需要調整的地方，是否有考慮到對長輩們真正有幫助。學習如何去以同理心的角度思考，規劃出有益於服務對象的活動與計畫。整個過程中，同學們自比是一場馬拉松，誰可以在過程中調適自己，又不忘記自己的目標，將就會是最後的贏家。不一樣的是，贏家並不是自己，而是我們與關懷的對象。

今年暑假，「遇見潭南，遇見愛」到信義鄉潭南村辦義診、老人關懷活動，負責方案的黃靖媗同學認為參加此次活動最大的收穫是：「對自己而言，要反省思考我們所做的、所遇到的困難，不是業務檢討，而是檢視內心的成長；對服務對象而言，有什麼方法才能將這麼好的服務構思延續長久，對當地是否真的有助等等，不然服務一結束就真的結束，那麼服務將只會流於辦活動的表面化。」

「當杏服來敲門」方案，目前已進入第二年，本方案係與老五老基金會合作，長期在平田社區的老人健康站從事老人樂活服務。負責方案的劉冠廷同學認為：「這次請來的評審都是台灣相關領域的大老，他們的講評也給在場所有的參賽者一個當頭棒喝。李幸娟老師提出兩點我們年輕人最缺乏的：效率和延續性。我們投入了這麼多時間和心力，卻只服務到少少的人，代表著前面的宣傳不夠全面，如果是他，今天參與的民眾沒100個他不，既然要做，就要做出效果來，不是只是過客心態，只要把活動辦完就好。第二個是延續性，我們常高喊著口號：傳承，但卻提不出實際作為，做服務是長久的，雖然我們已將自己的活動辦完，但後續規畫及交接的部分也應該納入活動規畫內，就像撤場一樣，要撤就要撤得乾淨，將才是一個完整的活動。」

杏服醫學服務隊是本校的績優服務性社團，經年性有各項活動，包括每週進行的大閱進、晚晴課輔……等，都歡迎全校同學報名參加，一齊從服務中感受關懷，學習溝通技巧與團隊合作。杏服隨時歡迎你的加入，共同迎向幸福。

【相關圖片】

資料來源：http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=2281

中國醫藥大學 China Medical University, Taiwan

地址：40402 台中市北區學士路91號 電話：04-22053366 (分機一覽表)

Address: No.91 Hsueh-Shih Road, Taichung, Taiwan 40402, R.O.C

電子郵件：cc@mail.cmu.edu.tw 校安中心：04-22022205、05-7832020 (北港)

性騷擾性侵害學生申訴專線：04-22022205 申訴窗口：學務處生輔組

中區區域教學資源 | 智慧財產權 | 教育部獎補助